
Hol ered a Bükkös-patak? 
 

Kezdjük a végénél. Ezt a kedves, de olykor zabolátlanná váló patakot Szentendre 
középső táján fogadja magába a kéknek mondott folyó. Jól ismert, legalsó 
szakaszának egykor kies partja napjainkra sétánnyá avanzsált, árnyékot adó fáival, 
hidacskáival kedvelt, hangulatos színfoltja a városnak. No, de honnan jön?  
A fáma szerint Dobogókő alatt ered – ám a térképek jelezte ponton forrásjelet nem 
találni. A hivatalos adatok szerint 16 kilométernyi kanyargása során 350 méternyi 
lejtéssel ér véget útja. Induljunk hát Dobogókőről, lássuk, mire és hová jutunk. 

 
Az Öreg-vágás-hegy csomópontjánál a Király-kút irányába fordulunk, elhagyjuk a 
kunyhónál lévő pihenőhelyet, és dél felé indulunk, míg elérjük az országos kéket. 
Megnézzük, hogy Sikárosnál mennyi víz van a patakban, mire számíthatunk majd.  



Itt aztán nyugatnak fordulunk, a réten átvágva elhagyjuk a Szilágyi Bernát forrást, 
és hamarosan két helyen is keresztezzük a patakot. Ezen a szakaszon, az időjárás 



alakulása szerint, több-kevesebb csörgedező víz még van a mederben. Mivel a 
patak nem mindenhol követi a jelzéseket, viszont mi kénytelenek vagyunk őhozzá 
igazodni, elhagyjuk a kipingált utat, s a balról érkező ösvényen lépkedünk tovább. 

 
Kilométernyi hosszan szolid, de 
érezhető emelkedő következik. 
Tőlünk jobbra, mély, gazdagon 
benőtt horhosban csörgedezik a 
patak, bővebb vízjárásnál jól 
idehallatszik sustorgása. Felérve 
a hegyoldalon, túránk egyik szép 
látványossága következik, a kies, 
de kevesek által ismert Kőkapu 
mohos sziklái invitálnak egy kis 
nézelődésre. Aztán, Kovacsina 
előtt, átkelünk a patakon, s a víz 
mennyiségétől függően vagy az 
eddigi ösvényen maradunk, 
vagy a patakmedret kísérő 
csapást követjük. Némi kaland 
után elérjük a K+ jelzésű utat, a 
térkép szerint valahol e tájt kéne 
erednie a Bükkös-pataknak –



nekem még soha sem sikerült megtalálni. Hátha több szem többet lát… A vagy 
sikeres, vagy eredménytelen nézelődés után folytatjuk utunkat, s hamarosan a 
Kopasz-hegy útjelző táblájánál vagyunk. Ha már túránk során itt-ott elhagytuk a 
jelzett utakat – tartsuk továbbra is ezt a szokást, s egy kevésbé ismert ösvényen, a 
Tetves-úton ereszkedjünk alá Szentkereszt felső kocsmájába. 

 
  
A túra hossza 13 km, szint 200 m., közepesen nehéz és itt-ott kalandos. 
Találkozás május 27-én Pomázon, a 8:15-kor Dobogókőre induló autóbusznál. 
Vissza Szentkeresztről minden óra :27-kor indul a busz Pomázra. 
Túravezető: Vuray György, tel.: 06-30/241 4412, vagy vuray.gyorgy@gmail.com 
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